

Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη στο επίκεντρο

Στ. Καλαφάτης: Προωθούμε την άμεση ενίσχυση της κοινωνικά υπεύθυνης επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα και τις ΜΜΕ

Τη διαβεβαίωση ότι δεν είναι προσχηματική η επένδυση των επιχειρήσεων στην ΕΚΕ έδωσε από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ Γεώργιος Μυλωνάς

Στο Οικουμενικό Σύμφωνο του ΟΗΕ (Global Compact) αναμένεται να προσχωρήσει σύντομα το ελληνικό υπουργείο Ανάπτυξης, καθώς -όπως ανακοίνωσε χθες στη Θεσσαλονίκη ο αρμόδιος υφυπουργός, Σταύρος Καλαφάτης- ξεκίνησε ήδη η διαδικασία αποδοχής και προσυπογραφής του (πρόκειται για τη μεγαλύτερη παγκόσμια πρωτοβουλία Εταιρικής Υπευθυνότητας, με 5.000 μέλη ανά τον κόσμο).

Από το βήμα εκδήλωσης για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη (ΕΚΕ), που διοργάνωσαν ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Β. Ελλάδος (ΣΒΒΕ) και το Ελληνικό Δίκτυο ΕΚΕ, ο κ. Καλαφάτης τόνισε χαρακτηριστικά: «Δεσμευόμαστε να αποτελέσουμε παράδειγμα 'καλής πρακτικής' ως υπουργείο. Παράλληλα, προωθούμε την άμεση ενίσχυση της κοινωνικά υπεύθυνης επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα και τις ΜΜΕ». Απηύθυνε ακόμη έκκληση προς τις επιχειρήσεις να μη δουν την όλη διαδικασία σαν μόδα: «Να μην κινηθούν ευκαιριακά και μυωπικά στον βωμό του βραχυπρόθεσμου οφέλους. Να μην χρησιμοποιούν την ΕΚΕ ως μόδα, αποπασματικά και υποκριτικά, για διαφήμιση ή προβολή», όπως υπογράμμισε. «Οι επιχειρήσεις πρωτίστως, αλλά και οι κοινωνικοί εταίροι, οφείλουν με συστηματικό και ειλικρινή διάλογο να δημιουργήσουν ένα κοινό κώδικα αξιών (...) ενσωματώνοντας την Κοινωνική Υπευθυνότητα στην καθημερινότητα», σημείωσε.

Παράδειγματα

Τη διαβεβαίωση ότι δεν είναι προσχηματική η επένδυση των επιχειρήσεων στην ΕΚΕ, έδωσε από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γεώργιος Μυλωνάς, προσθέτοντας ότι οι «κοινωνικά



Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Στ. Καλαφάτης αναφέρθηκε σε έναν κοινό κώδικα αξιών, που πρέπει να υποθετήσουν οι επιχειρήσεις

ευαίσθητες» ελληνικές επιχειρήσεις είναι πλέον αρκετές και αυξάνονται καθημερινά. Μάλιστα, ανέφερε συγκεκριμένα παραδείγματα τα επιχειρήσεων, που απέδειξαν έμπρακτα την κοινωνική ευαυσθησία τους: εταιρία εξαόρυξης ορυκτών καλλιεργεί πάνω από 50 είδη φυτών, για να αποκαθιστά τη χλωρίδα στην περιοχή όπου δραστηριοποιείται (η ετήσια δυναμικότητα των φυτωρίων της ανέρχεται σε

100.000 φυτά). Άλλη επιχείρηση έχει εκπαιδεύσει μέχρι στιγμής 2.500 μαθητές σε θέματα περιβαλλοντικής προστασίας. Μια τρίτη, ανέπτυξε ολοκληρωμένο σύστημα ανακύκλωσης μπαταριών: στα 307 σημεία πώλησής της και σε 80 σχολεία συγκεντρώνονται ετησίως 16 τόνοι μπαταριών.

Σύμφωνα με τον κ. Μυλωνά, το ζήτημα της προστασίας του περιβάλλοντος «πρέπει να θεω-

ρείται -και είναι- πρότιστο, όταν μιλάμε για ΕΚΕ: άλλωστε, το 26% των κονδυλίων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013 πρόκειται να επενδυθεί σε αυτό». Επιπλέον, τόνισε ότι με την οδηγία 35/2004 για την περιβαλλοντική ευθύνη, μειώνονται τα περιθώρια αυθαιρεσιών από τους ρυπαίνοντες: αυτός που ρυπαίνει δεν τη «γλιτώνει» πλέον με ένα πρόστιμο, αλλά υποχρεούται να αποκαταστήσει άμεσα τη ζημία.

Συμφέρουσα και για τις ίδιες τις επιχειρήσεις μπορεί να είναι η υποθέτηση της ΕΚΕ, που η κοινωνία τη ζητά ολοένα εντονότερα, σύμφωνα με τον πρώην πρόεδρο του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ), Θεόδωρο Παπαλεξόπουλο, ο οποίος ανέφερε ότι: η ΕΚΕ συμβάλει στην προστασία της καλής φήμης των επιχειρήσεων, κινητοποιεί τη συμπαράσταση της κοινωνίας και βελτιώνει την ανταγωνιστικότητα.

Ο ίδιος επεσήμανε ότι για να πετύχει πραγματικά ένα εγχείρημα ΕΚΕ, πρέπει: πρώτον, να υπάρχει «συνάφεια» μεταξύ του αντικειμένου της επιχείρησης και του τομέα που επιλέγει να στηρίξει και, δεύτερον, να συνοδεύει τη δωρεά της η προσφορά τεχνογνωσίας και εξειδικευμένου προσωπικού.